

## Летопись села Верхняя Серебрянка 2015 год

**1 января.** В селе Верхняя Серебрянка проживает – 716 человек, 273 хозяйства-подворья. Пенсионеров – 203, ветеранов труда – 46, детей – 83, 87 учащихся, 30 воспитанников детского сада. За 2014 год зарегистрировано 6 новорожденных. Умерших – 18 человек.

Производство по выращиванию крупного рогатого скота в крестьянских хозяйствах продолжает снижаться. Производство картофеля и овощных культур сосредоточено в частных хозяйствах населения.

На территории села находится СПК (колхоз) «Белогорье», председателем которого является Владимир Петрович Кобыльник. Всего членов кооператива – 63 человека. Земельных угодий – 4292 га, пахотной земли – 3307 га. Две молочно-товарные фермы, тракторный отряд. На территории села расположены: администрация Верхнесеребрянского сельского поселения (глава администрации Лариса Николаевна Улезько), МБОУ «Верхнесеребрянская средняя общеобразовательная школа» (директор Светлана Николаевна Злобина), МБДОУ «Верхнесеребрянский детский сад» (заведующая Валентина Александровна Злобина), МКУК «Верхнесеребрянский сельский Дом культуры» (директор Елена Васильевна Злобина), МКУК «Верхнесеребрянская сельская библиотека» (заведующая Лидия Ивановна Злобина), филиал ФГУП «Почта России», (начальник Верхнесеребрянского отделения связи Надежда Федоровна Клименко), ОГБУЗ «Верхнесеребрянский фельдшерско-акушерский пункт» (заведующая Валентина Ивановна Грищенко), магазины ИП «Ткаченко Н. С.», ИП «Денисенко О. Н.», ИП «Чухнов В. П.», парк «Центральный».

**6 января.** В МКУК «Верхнесеребрянский СДК» прошёл костюмированный праздник «Предание о Рождественской ели». Участники играли в игры: «Заморожу», «Хохотунья», «Я снежная баба», «Снежный ком», «Смешинка», «Елочки бывают...». Дети отгадывали загадки, читали стихи, пели песни. Девочки 5 класса исполнили танец под песню «Ах мамочка на саночках...». Под весёлую маршевую музыку прошёл «Парад костюмов», а Дед Мороз вручил каждому подарок. В заключение мероприятия была проведена танцевальная дискотека.

**6 января.** В п. Ровеньки, в урочище Буденовские сосны, прошёл спортивный праздник, посвящённый 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В районном лыжном забеге школьных команд Верхнесеребрянская средняя школа заняла второе место.

**10 января.** В МКУК «Верхнесеребрянская сельская библиотека» прошли рождественские посиделки «Библиотека – место встреч». К мероприятию оформлялась

книжная выставка «Я здесь живу и край мне этот дорог». В начале мероприятия библиотекарь рассказал о бытовой русской народной культуре прошлых лет. Гости за чашкой чая вспоминали и пели песни своих мам, бабушек. Таким образом, всем представилась прекрасная возможность почувствовать себя ближе к своим родовым корням.

**20 января.** По данным отдела по труду администрации Ровеньского района Федеральным законом от 1 декабря 2014 года № 408 –ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» установлен размер минимальной оплаты труда с 1 января 2015 года – 5965 руб. в месяц. Ранее он равнялся 5554 руб.

**26 января.** В МКУК «Верхнесеребрянский СДК» прошёл сход граждан, проводимый представителями пограничной службы по вопросам касающихся мест пересечения государственной границы, ответственности за оказание пособничества в противоправной деятельности, обстановки на границе.

**28 января.** В МКУК «Верхнесеребрянская сельская библиотека» прошёл час памяти «Блокада Ленинграда» К мероприятию оформлялась книжная выставка «Такое не забывается». Вначале библиотекарем было прочитано стихотворение ленинградской поэтессы Ольги Берггольц «Никто не забыт – ничто не забыто». Ребята просмотрели презентацию о блокаде Ленинграда, познакомились с выписками Вермахта по планам взятия Ленинграда, выписками по сводкам Совинформбюро. В заключение все прослушали 7 симфонию Д. Д. Шостаковича, исполненную в блокадном Ленинграде. Увиденное и услышанное так подействовало на ребят, что в библиотеке еще некоторое время после исполнения, стояла полная тишина.

**30 января.** Управлением образования администрации района по итогам проведения муниципального этапа X Всероссийской акции «Спорт – альтернатива пагубным привычкам» в 2014–2015 учебном году I место заняла МБОУ «Верхнесеребрянская средняя общеобразовательная школа». В ходе акции были проведены дни здоровья, конкурсы рисунков, стенгазет.

**7 февраля.** В школе прошёл вечер-встреча «С любовью к другу школьных лет». Встречались выпускники 2005 и 1990 годов. Выпускники 2005 года вскрывали «письма в будущее», написанные ими 10 лет назад, читали их, обсуждали, сбылись их надежды или нет. Выпускники 1990 года заполняли анкеты о своих достижениях, вспоминали забавные случаи из жизни класса.

**11 февраля.** В МКУК «Верхнесеребрянская сельская библиотека» состоялся правовой диалог «Я тоже буду избирателем». На мероприятие приглашалась глава

Верхнесеребрянского сельского поселения С. Н. Злобина. У ребят получился настоящий диалог молодёжи с органами власти. Их интересовало, какую роль играет земское собрание в жизни села, какие вопросы решаются на заседаниях собрания, как выбирается исполнительная власть и каким образом они могут участвовать в жизни села, в принятых решениях органов власти. Каждый высказывал свою точку зрения. Молодёжную политику должна создавать сама молодёжь, определяя, что ей интересно и полезно, пришли к выводу участники диалога. Чем меньше людей участвуют в выборах, тем в большей степени политика государства определяется узкими интересами обособленных групп, поэтому на выборы обязательно нужно идти каждому гражданину.

**12 февраля.** Учащиеся младших классов МБОУ «Верхнесеребрянская средняя общеобразовательная школа» совершили экскурсию в детскую библиотеку п. Ровеньки. Работниками библиотеки для них была организована экскурсия по библиотеке и познавательная игра «Правила дорожные знать каждому положено». Каждый желающий смог выбрать книгу для прочтения дома.

**13 февраля.** Вокальное трио Верхнесеребрянского Дома культуры Н. Е. Ляшко, В. Ф. Константинова, Л. С. Ханькова приняло участие в районном этапе областного фестиваля самодеятельного творчества старшего поколения, посвящённого 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, проходившем в районном Доме культуры п. Ровеньки и были награждены дипломами участников фестиваля.

**18 февраля.** В МКУК «Верхнесеребрянская сельская библиотека» состоялась презентация выставки прикладного народного творчества А. Г. Садовникова «Оружие прошедшей войны». Библиотекарь познакомила ребят с биографией земляка. А. Г. Садовников рассказал ребятам об экспонатах выставки, дал техническую характеристику всех десяти экспонатов, история возникновения данного оружия, какие исторические события связаны с ними. Затем все вместе совершили экскурсию на усадьбу мастера, где познакомились с макетами тачанки времен гражданской войны и пушки–сорокопятаки, дошедшей до самого Берлина.

**22 февраля.** На площадке у здания Верхнесеребрянского Дома культуры состоялся праздник «Как на масленой раздольной неделе...». Участники художественной самодеятельности Дома культуры подготовили театрализованное представление, в программе которого жители села демонстрировали удаль, перетягивая канат, распиливая брёвна на скорость, прыгая наперегонки в мешках и совершая «дуэль банными вениками». Были здесь и шашлыки и полевая каша. Закончилось народное гуляние сожжением чучела Зимы и хороводами с песнями у костра.

**26 февраля.** В СПК «Белогорье» впервые прошёл технический осмотр сельскохозяйственной техники. Серьёзных претензий к механизаторам предъявлено не было.\*

\*Денисов Р. Серьёзных претензий к технике не было / Р. Денисов // Ровеньская нива.- 2015.- 3 марта.

**26 февраля.** В администрации Верхнесеребрянского сельского поселения состоялось заседание администрации, которое приняло Постановление № 60 «О внесении изменений в Постановление от 19.01.2009 г. № 2 «О введении реестра субъектов малого и среднего предпринимательства получателей поддержки, оказываемой администрацией Верхнесеребрянского сельского поселения муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области», где информационная система должна обеспечивать поиск сведений о получателях поддержки, предусмотренных п.4, 1 настоящего Положения и формирование по запросу посетителя официального сайта в сети Интернет справки о нахождении в реестре сведений о получателе поддержки».

**13 марта.** В селе Верхняя Серебрянка прошёл сход граждан по вопросу реализации мероприятий по интеграции крупного и малого сельскохозяйственного бизнеса Ровеньского района. С докладом по данному вопросу выступил начальник МКУ «Сельское хозяйство Ровеньского района» В. Н. Пахомов.

**17 марта.** В селе Верхняя Серебрянка прошёл сход граждан, проводимый администрацией Верхнесеребрянского сельского поселения по вопросам использования пастбища площадью 18 га для реализации программы «Зелёная столица», благоустройства территорий приусадебных участков, благоустройства кладбища, культурой пользования свалкой для мусора, посадкой яблонь на приусадебных участках.

**21 марта.** МБОУ «Верхнесеребрянская средняя общеобразовательная школа» заняла II место в смотре-конкурсе на лучшую постановку спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы среди общеобразовательных учреждений в 2013–2014 учебном году.

**25 марта.** В МКУК «Верхнесеребрянская сельская библиотека» прошёл книжный батл по произведениям о Великой Отечественной войне. Игра проходила между ребятами 8–9 классов. Предварительно на классных часах проводились беседы, на которых ребятам предлагалось обратить внимание на прочтение книг о Великой Отечественной войне. Библиотекарем оформлялась книжная выставка «Читаем книги о войне». В первом туре «Разминка», командами по очереди назывались прочитанные произведения и авторы о Великой Отечественной войне. Во втором туре «Советую прочитать» (он был подготовлен заранее), ребята выбрали произведения Б. Полевого «Повесть о настоящем человеке» и

М. Шолохова «Судьба человека». Третий тур «Мини – блиц», в котором задавались вопросы по содержанию произведений. Этот тур показал, что ребята все же недостаточно знают известные произведения. Библиотекарем были прочитаны ребятам стихи о войне К. Симонова, Ю. Друниной. Всем были вручены персональные памятки о жизни и творчестве поэтессы. Много ребят, после проведения данного мероприятия, взяли для прочтения книги о Великой Отечественной войне.

**25 марта.** В МКУК «Верхнесеребрянский СДК» состоялось отчётное собрание совета ветеранов, на котором был заслушан отчёт за 2011–2014 годы председателя Верхнесеребрянского совета ветеранов Н. М. Пасюгина.

На собрании присутствовал председатель районного совета ветеранов И. С. Худобин.

**28 марта.** В областной газете «Белгородские известия» была напечатана статья «Назад в детство» о мастере из села Верхняя Серебрянка А. Г. Садовникове. Андрей Герасимович делает макеты оружия времен Великой Отечественной войны; начиная от пистолета и заканчивая пушкой. В Верхнесеребрянской сельской библиотеке была оформлена выставка прикладного народного творчества его работ. Сам автор стал проводить там экскурсии, рассказывая не только о стрелковом оружии, но и о славной истории России.

**1 апреля.** Заведующей МБДОУ «Верхнесеребрянский детский сад» была назначена Шаповалова Оксана Валерьевна.

**2 апреля.** В селе Верхняя Серебрянка был зарегистрирован новорожденный Давыдов Марк Петрович (мать Давыдова Анна Петровна 1989 г. р.)

**7 апреля.** В село Верхняя Серебрянка приезжала Государственная телевизионная и радиовещательная компания «Белгород» для снятия репортажа о выставке прикладного народного творчества Садовникова Андрея Герасимовича, расположенной в сельской библиотеке. А. Г. Садовников подробно познакомил всех со своими работами, выставленными в библиотеке и дома. У директора библиотеки Л. И. Злобиной также было взято интервью об изменениях в работе в связи с выставкой. Количество читателей, посещающих библиотеку, увеличилось. Возрос интерес к прочтению литературы о Великой Отечественной войне. Все макеты были сделаны из подручного материала по чертежам, найденными им в интернете. Выставленные макеты сделаны в натуральную величину. Это образцы вооружения – знаменитый ПППШ, пулемёты Калашникова и Дегтярёва, стрелковое оружие Вермахта – МГ-34 и МГ-41, пистолеты-пулемёты МР-28, МР-40, МР-41, американский автомат Томпсона. Интерес к оружию у мальчишек большой. Так что умельцу приходилось быть и экскурсоводом. Помимо местных жителей, посетили выставку школьники сел Ровеньского района: Нагольное и Клименково.

**11 апреля.** В МКУК «Верхнесеребрянский СДК» прошла литературно-музыкальная композиция «Поклонимся великим тем годам». Была оформлена выставка-память «Война! Твой страшный след...». На которой были представлены письма-треугольники с войны, фотографии участников Великой Отечественной войны. В начале мероприятия прошла церемония чествования тружеников тыла, вручение им юбилейных медалей «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». Награды им вручала глава администрации Верхнесеребрянской сельской администрации Л. Н. Улезько. Всего

тружеников тыла осталось 18 человек. В честь праздника председатель СПК «Белогорье» В. П. Кобыльник вручил им подарки. Каждому было подарено по одному саженцу дерева-яблони.

**17 апреля.** В селе Верхняя Серебрянка была заложена Аллея памяти в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. В память о погибших односельчанах, сынами и дочерьми, внуками и правнуками, не вернувшихся с той войны, были высажены двести шестьдесят шесть саженцев сосны крымской.

**21 апреля.** В рубрике «Победа! 70 лет» газеты «Ровеньская нива» рассказывалось, что в ходе отборочного этапа областного конкурса домашнего сочинения «История моей семьи в истории Великой Победы» среди учащихся 5-11 классов школ района, одним из 25 лучших сочинений, признано сочинение «Солдат Отчизны» учащегося 10 класса МБОУ «Верхнесеребрянская средняя общеобразовательная школа» – Злобина Виталия.

**24 апреля.** В Доме культуры села Верхняя Серебрянка прошел поэтический конкурс «Строки, опаленные войной...» в рамках часа памяти «Война глазами детей».

На мероприятие приглашались дети войны. Была показана электронная презентация об участниках Великой Отечественной войны села. Исполнялись песни военных лет. Все вместе просмотрели интервью, взятое у Н. И. Мирошниченко, учителя школы, пережившей все тяготы военного времени в детстве. Приглашенные дети войны также поделились своими воспоминаниями. Затем ребята школы продекламировали стихи о Великой Отечественной войне (Юлия Друнина «Зинка», Михаил Исаковский «Враги сожгли родную хату», Константин Симонов «Жди меня», Александр Твардовский «Рассказ танкиста», отрывок из поэмы «Василий Теркин», Булат Окуджава «До свидания, мальчики», Маргарита Алигер отрывки из поэмы «Зоя», Джек Алтаузен «Выбежала девочка из дома», Мусса Джалиль «Варварство»). Результаты конкурса оценивало жюри. Затем на школьной линейке ребятам были вручены грамоты за призовые места и книги о Великой Отечественной войне, всем остальным, принявшим участие в конкурсе, вручались грамоты за участие.

**27 апреля.** В МКУК «Верхнесеребрянская сельская библиотека» состоялась читательская конференция «О чем мне рассказала книга». Обсуждались произведения В. Воскобойникова «Девятьсот дней мужества», В. Шаповалова «Живая листовка», В. Колесника «Отцовское пальто», К. Паустовского «Похождения жука-носорога», В. Богомолова «Иван». Ребята очень ответственно отнеслись к заданию, а затем обменялись прочитанными книгами.

**30 апреля.** В МКУК «Верхнесеребрянская сельская библиотека» прошел краеведческий экскурс «Мы помним всех, кто край родной прославил». Ребята младших классов подготовили рассказы о своих родственниках, участвующих в Великой Отечественной войне. Ими использовались материалы, имеющиеся в библиотеке. Они с интересом разглядывали оружие выставки прикладного народного творчества А. Г. Садовникова. В своих рассказах говорили об оружии, с которым пришлось воевать их прадедам, и теперь они могли представить себе его не понаслышке. Ребята решили совместно с библиотекарем сделать электронную презентацию «Мой прадед». Всех очень заинтересовала судьба их прадедов и желание как можно больше узнать о той далекой войне.

**6 мая.** В МКУК «Верхнесеребрянская сельская библиотека» прошла экскурсия-размышление «Память, которой не будет конца». Старшая группа Верхнесеребрянского детского сада посетила библиотеку. Ребята просмотрели выставку прикладного народного творчества А. Г. Садовникова, презентации на песню «О той весне», «Они сражались за Родину», прочитали стихи о Великой Отечественной войне. Библиотекарь провел с ними беседу о празднике «День Победы».

**7 мая.** В МКУК «Верхнесеребрянская сельская библиотека» прошла читательская акция «Читаем детям книги о войне». Библиотекарем были прочитаны рассказы А. Толстого «Русский характер», Л. Кассиля «Рассказ об отсутствующем».

**7 мая.** В МБОУ «Верхнесеребрянская средняя общеобразовательная школа» прошел конкурс патриотической песни «Военная песня» в рамках акции «Георгиевская ленточка». Ребятами были исполнены песни на военную тему.

**8 мая.** В п. Ровеньки на площади у Дома культуры состоялось торжественное открытие Доски Памяти воинов-земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны. От Верхнесеребрянского сельского поселения были представлены два портрета: Мотунов Петр Яковлевич 1918 года рождения, погибшего в 1943 году, и Кобзарев Федор Григорьевич 1924 года рождения, погибшего 2 апреля 1943 года (сгорел в танке), похоронен в братской могиле в Ленинградской обл. Красный Бор. Воспоминаниями, которые хранятся в семье, на митинге поделился житель села Верхняя Серебрянка Н. В. Злобин, племянник Ф. Г. Кобзарева.

**8 мая.** В МКУК «Верхнесеребрянская сельская библиотека» прошла экскурсия-память «Они сражались за Родину». Воспитанники Нижнесеребрянского детского сада, вместе с родителями посетили выставку прикладного народного творчества А. Г. Садовникова в библиотеке и у него дома. Затем все вместе возложили цветы к вечному огню у памятника «Родина-мать» в селе Верхняя Серебрянка.

**9 мая.** В селе Верхняя Серебрянка у памятника «Родина-мать» состоялся торжественный митинг, посвященный 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Перед началом митинга учащиеся школ Верхнесеребрянского сельского поселения приняли участие во всероссийской гражданской акции «Бессмертный полк». Они прошли праздничной колонной с фотографиями солдат Великой Отечественной войны по центральной улице села, отдавая дань памяти тем, кто завоевал мир и свободу. На митинге выступили: глава Верхнесеребрянского сельского поселения С. Н. Злобина, глава администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Л. Н. Улезько, председатель СПК «Белогорье» В. П. Кобыльник, ученики школ. После окончания митинга в Доме культуры прошла литературно-музыкальная композиция «Войны неслитанные версты».

**9 мая.** В селе Верхняя Серебрянка на площадке у здания Дома культуры в рамках Библиотечного марафона «Победный май», прошел литературный флешмоб «Нам нужна одна Победа». Читатели, волонтеры (учащиеся 5-6 классов) – участники флешмоба принесли с собой книги из библиотеки, посвященные Великой Отечественной войне, ровно в 12 часов началось создание «ковра» из книг, на его фоне все сфотографировались. Волонтеры и читатели пришли с шарами цветов российского флага, все расположились по периметру ковра из книг. Волонтеры с эмблемами волонтерского логотипа «Хочу помочь» раздавали всем зрителям и прохожим конверты военно-полевой почты со списком лучших книг о войне, которые должен прочитать каждый и можно взять в местной библиотеке.

**17 мая.** В п. Ровеньки в районном Доме культуры прошел фестиваль-конкурс детского творчества «Майский жук». Среди призеров в номинации вокал, в возрастной категории 14-17 лет, от Верхнесеребрянского Дома культуры приняла участие Гетманская Диана.

**22 мая.** В п. Ровеньки в читальном зале центральной районной библиотеки состоялся семинар работников библиотек, посвященный инновационной деятельности библиотек. На нем выступил начальник управления культуры и сельского туризма администрации района Н. Н. Ольхов, который поздравил всех библиотекарей с Всероссийским днем библиотек и вручил грамоты лучшим библиотекарям, среди них грамотой за вклад в развитие творческого потенциала читателей и в честь Всероссийского дня библиотек была также награждена директор библиотеки села Верхняя Серебрянка Л. И. Злобина.\*

\*Титовская Ж. За вклад в творческий потенциал читателей / Ж. Титовская // Ровеньская нива.- 2015.- 26 мая.

**23 мая.** В МБОУ «Верхнесеребрянская средняя общеобразовательная школа» состоялась школьная линейка, посвященная окончанию учебного года. На ней присутствовали гости: глава администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Л. Н. Улезько, начальник МКУ «Сельское хозяйство Ровеньского района» В. Н. Пахомов. Самые теплые слова ребята услышали от своей первой учительницы М. И. Омелаевой и классного

руководителя Г. И. Гетманской. От имени родителей выступила И. А. Котова. Право дать последний звонок получили ученики 1 класса Шевченко Настя и 11 класса Украинский Андрей.

**28 мая.** В МБДОУ «Верхнесеребрянский детский сад» прошел выпускной бал. Восемь воспитанников детского сада покинули родные стены. В подготовительную группу школы они отправились вместе с учителем начальных классов Л. В. Злобиной.

**31 мая.** В п. Ровеньки в день Святой Троицы прошел III Межрайонный фестиваль славянской культуры «Зеленые святки». В Слобожанской ярмарке приняли участие и жители Верхнесеребрянского сельского поселения. Дипломом за участие в выставке декоративно-прикладного творчества «Троицкая рукотворная краса» была награждена А. Г. Злобина, руководитель директор МКУК «Верхнесеребрянский сельский Дом культуры» Е. В. Злобина. Дипломом за участие также была награждена солистка Гетманская Диана. Она исполнила песню «На горе стоял казак».

**1 июня.** На площадке у Дома культуры села прошел праздник «Солнышко в руках» (ко дню защиты детей). Театрализованное представление с участием детей, где в гостях у ребят побывали: Незнайка, Лето, Кикимора, Баба Яга, Василиса Премудрая. Ребята получили задание освободить Солнышко от туч с помощью путешествий по страницам книг, общаясь с литературными героями, играя. Ребята пели и танцевали, разгадывали загадки Василисы Премудрой (хранительницей книг), рисовали на асфальте и веселились, отмечая замечательный детский праздник.

**6 июня.** В селе Верхняя Серебрянка прошла читательская акция «Мы ловим Пушкина пленительные звуки...». Мероприятие проходило в общественных местах села (парк «Центральный», магазины). Всем читались произведения А. С. Пушкина: отрывки из поэмы «Руслан и Людмила», «Евгений Онегин», инсценировалась сказка «Сказка о рыбаке и рыбке». Всем присутствующим раздавались листы-закладки ко дню рождения великого русского поэта.

**10 июня.** В парке «Центральный» села Верхняя Серебрянка прошла читательская акция: «Читаем «Василий Теркин» А.Т.Твардовского». Ребята с интересом прослушали главы из произведения «Василий Теркин»: «О награде», «Два солдата», «Смерть и воин», «Отдых Теркина», «Бой в болоте».

**11 июня.** На площадке у Дома культуры прошел праздник «Будем всегда Россией гордиться». Были исполнены песни «Служить России», «Кто, если не мы». Ребята старших классов исполнили танцевальный флешмоб «Моя Россия, моя страна». Очень красивый танец с флагами России исполнили ребята младших классов. И в заключении ребята все вместе исполнили танцевальный флешмоб «Россия вперед».

**17 июня.** В МКУК «Верхнесеребрянская сельская библиотека» состоялась встреча с писателем Ю.И.Макаровым «Стихов волшебная сила». Вначале писатель рассказал о себе, затем презентовал свои книги «Иришкина книжка», «Хорошо живет Трезор», «Карабас и третий класс». Читал поэт и еще неизданные стихи. Ребята задавали вопросы поэту: «Как он начал писать свои стихи?», «Когда впервые их напечатали?», «Кто был первым слушателем?», «Трудно быть писателем?» и др. Ребята декламировали стихи поэта. Писатель научил их играть, используя некоторые свои написанные стихотворения. Затем ребята приобрели книги писателя с его автографами и подписями. Расстались все на оптимистической ноте и желанием чаще встречаться.

**19 июня.** В МБОУ «Верхнесеребрянская средняя общеобразовательная школа» состоялась торжественная линейка по поводу окончания школы учащимися 9 классов. Всего общее количество учащихся составило 9 человек. Бурлуцкая Диана получила аттестат об основном общем образовании с отличием.

**20 июня.** В МБОУ «Верхнесеребрянская средняя общеобразовательная школа» прошел торжественный вечер прощания выпускников со школой. Но прежде они собрались на центральной площади п. Ровеньки, чтобы все школы района вместе отметили это событие. В селе Верхняя Серебрянка выпускной вечер проходил в здании Дома культуры. 10 выпускников получили аттестаты о среднем образовании. Очень трогательно прозвучало

поздравление выпускникам от родителей Е. М. Запорожцевой. Не оставило равнодушными и ответное слово выпускников.

**28 июня.** На площадке у Дома культуры прошел праздник молодости «Мы крылья России». В программе праздника: торжественная часть мероприятия; выступление рок-группы «Лекарский сад». Работала также спортивная площадка (игры, конкурсы) и детская площадка (батут, аттракционы). В заключение для всех проводилась праздничная дискотека.

**1 июля.** В МКУК «Верхнесеребрянская сельская библиотека» по проекту «Построение единой информационно-коммутиационной сети органов государственной власти в Белгородской области» была подключена услуга интернет. На подключение к сети интернет библиотеки было выделено 43 тыс. руб. из федерального бюджета.

**11 июля.** В селе Верхняя Серебрянка состоялось праздничное гуляние «Село родное». Вначале на посиделки собрались жители старшего поколения, их угощали полевой кашей, ароматным чаем и шашлыком. Для детей прошла развлекательно-игровая программа. Вечером в торжественной обстановке всех жителей села поздравил заместитель главы администрации Верхнесеребрянского сельского поселения В. С. Котов. Жителю села А. Г. Садовникову была вручена грамота управления культуры и сельского туризма администрации района за успехи в народном прикладном творчестве и вклад в военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения. Продолжил праздник ансамбль русской песни «Девчата» Нагорьевского Дома культуры. Библиотекарь вручила односельчанам библиографические памятки «Комбриг Первой Конной» (этапы жизни Я. А. Левды, земляке – герое гражданской войны).

**8 августа.** В селе Верхняя Серебрянка состоялась регистрация брака Злобина Павла (1990 года рождения) и Девиденко Елены (1991 года рождения). Регистрация проходила в сельском Доме культуры села.

**23 августа.** В селе Верхняя Серебрянка, на площадке у Дома культуры, прошёл фестиваль чая «Чай пить – весело жить». На мероприятие приглашён народный ансамбль «Чара». Была здесь и чайная лавка, где жителям предлагались фиточаи на любой вкус, всевозможные выпечки, варенье для любителей сладкого, составлена композиция на тему «Самовар вскипит – всё к столу». Работники культуры оборудовали уголок русского быта с домом, лавками и печкой. Вся площадка была украшена вывесками с русскими народными поговорками и пословицами, проходили игры, конкурсы. Библиотекарь проводила экскурсии желающим познакомиться с историей появления чая в России, видами чая, популярных в России, традициями русского чаепития, с историей появления самоваров. В завершение мероприятия для жителей села был предложен концерт художественной самодеятельности поселения. Замечательным подарком для всех жителей

стало выступление мужского ансамбля «Серебряне» — братьев Сергея и Андрея Улезько, Романа Мотунова и танцевальная дискотека с караоке.

**1 сентября.** В МБОУ «Верхнесеребрянская средняя общеобразовательная школа» прошла торжественная линейка. Под звуки государственного гимна ученики 11 класса, Диана Гетманская и Влада Бурлуцкая, подняли флаг Российской Федерации. Слова гимна исполняли ученики и учителя школы. С Днём знаний всех присутствовавших поздравили директор школы С. Н. Злобина, начальник отдела социальной защиты населения Н. В. Мягкая, глава администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Л. Н. Улезько. От имени родителей первоклассников поздравила И. В. Бурлуцкая. Песней о школе продолжила праздник ученица выпускного класса Диана Гетманская. В этом году в первый класс пришло 9 учеников. Право дать первый звонок в новом учебном году было представлено ученику 11 класса Улезько Андрею и ученице 1 класса Украинской Дарине. Новый учебный год для учеников начался с урока нравственности «Мой край – родная Белгородчина».

**5 сентября.** По данным отдела по труду администрации Ровеньского района, в соответствии с законом Белгородской области от 23 июля 2001 года № 154 «О прожиточном минимуме в Белгородской области» установлена величина прожиточного минимума по Белгородской области за II квартал 2015 года в расчёте на душу населения – 8329 руб., что на 112 руб. больше, чем в I квартале.

**7 сентября.** В СПК «Белогорье» по данным диспетчерской службы МКУ «Сельское хозяйство» почва под озимые на запланированных площадях подготовлена полностью.

**13 сентября.** На избирательном участке № 899 в здании Дома Культуры прошли выборы депутатов Белгородской областной Думы шестого созыва. За ходом голосования наблюдали представители политических партий «Единая Россия», КПРФ, «Справедливая Россия». Общее число избирателей составило 556 человек. Приняли участие в выборах 73,2 % избирателей. По итогам голосования по Ровеньскому одномандатному избирательному округу № 19 голоса избирателей распределились следующим образом, за Желтобрюхову Любовь Ивановну — 42, Ивашина Валерия Гавриловича – 119, Индина Андрея Сергеевича – 13, Мирошниченко Николая Тимофеевича – 199, Трифонова Илью Александровича – 18. Голоса, отданные за избирательные объединения распределились следующим образом: Белгородское региональное отделение политической партии «Патриоты России» – 1, Белгородское региональное отделение Коммунистической Партии Российской Федерации – 139, Белгородское Областное Отделение Коммунистическая Партия Коммунисты России – 19, Белгородское региональное отделение Партии «Единая Россия» – 168, Региональное отделение в

Белгородской области Партии «Гражданская Платформа» – 2, Белгородское региональное отделение Либерально-демократической Партии России – 28, Партия Пенсионеров в Белгородской области – 16, Белгородское региональное отделение Партии «Справедливая Россия» – 18, Российская экологическая партия «Зелёные» в Белгородской области – 3.

**18 сентября.** В МКУК «Верхнесеребрянский СДК» прошла литературная гостиная «Он поэт, поэт народный, он поэт родной земли!» (к юбилею Сергея Есенина). Сцена была оформлена в виде деревенской горницы (стол, самовар, корзины с фруктами). Вдали виднелась мельница и берёзы. На экране демонстрировались слайды о жизни и творчестве поэта. Ведущие познакомили присутствующих с биографией Есенина, воспоминаниями поэтов и критиков о С. А. Есенине, со стихами поэта. Прозвучали музыкальные композиции на стихи Есенина. В завершении была исполнена песня «Любите Россию», в которой говорилось о любви Есенина к России, своей земле, о том, что и в наше время любовь к поэту не угасает.

**20 сентября.** В п. Ровеньки прошёл II межрайонный фестиваль казачьей культуры «От степной слободы начало». В нём приняли участие и жители Верхнесеребрянского сельского поселения. В конкурсе кондитерских изделий «Ровеньский сувенирный пряник» I место заняла жительница нашего села Т. А. Фоменко.

**1 октября.** В Доме культуры села Верхняя Серебрянка прошла литературно-поэтическая композиция «Золотая осень жизни». Для пожилых людей был подготовлен небольшой концерт с песнями их молодости, декламацией стихов Н. Заболоцкого, В. Тушновой, Б. Пастернака, А. Дементьева. Затем для них было организовано чаепитие, конкурсы, игры.

**1 октября.** В МБОУ «Верхнесеребрянская средняя общеобразовательная школа» прошёл день образования Гражданской обороны. Учащиеся и педагогический коллектив отработали действия по сигналу «Внимание всем!», правила и порядок эвакуации, тушение очага возгорания, оказание первой медицинской помощи пострадавшим.

**2 октября.** В МБОУ «Верхнесеребрянская средняя общеобразовательная школа» состоялась торжественная линейка, посвящённая Дню учителя. Учащиеся 4 класса исполнили песню для учителей и вручили подарки, сделанные своими руками. Также учащиеся вместе со старшей вожатой школы поздравили ветеранов педагогического труда на дому. Вручили им букеты и открытки.

**2 октября.** В МБОУ «Верхнесеребрянская средняя общеобразовательная школа» прошёл праздничный концерт для учителей «Спасибо Вам, Учителя!». Его организовали учащиеся 11 класса, классный руководитель Злобина Ольга Владимировна.

**6 октября.** Из 1800 работ, присланных на Всероссийский творческий конкурс «Дети рисуют Победу», проводимый Российской государственной детской библиотекой, в рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, 52 лучших рисунка были представлены на выставке. Среди них работы «Я горжусь своим дедом», «День Победы. Живи и помни» и «Портрет героя» Злобиной Екатерины, Пасюгиной Дарьи и Злобиной Валерии, учащихся Верхнесеребрянской школы.

**1 октября.** В урочище Двуреченка прошёл легкоатлетический кросс среди учащихся старших классов средних школ района на призы газеты «Ровеньская нива», посвящённый 70-летию Великой Победы. В забеге на двухкилометровой дистанции первое место заняла Бурлуцкая Влада из Верхнесеребрянской средней школы с результатом 8, 35 минут.

**28 октября.** В МБОУ «Верхнесеребрянская средняя общеобразовательная школа» была организована сдача нормативов ГТО среди обучающихся 1–11 классов.

**28 октября.** В Ровеньском районном Доме культуры прошёл бал, посвящённый 120-летию со дня рождения С. А. Есенина, в нём приняли участие учащиеся 10 класса. Бурлуцкая Диана, лидер ученического самоуправления, исполнила песню «Над окошком месяц».

**30 октября.** В п. Ровеньки прошёл районный конкурс «Таланты рабочей молодёжи». Впервые в истории фестиваля был присужден Гран-при. Его обладателями стали жители села Верхняя Серебрянка, представляющие дуэт «Серебряне» Нижнесеребрянского Дома культуры, Роман Николаевич Мотунов и Сергей Викторович Улезько.

**11 ноября.** В МКУК «Верхнесеребрянская сельская библиотека» прошёл час взаимопонимания «Толерантность – путь к миру». Занятие началось с китайской притчи «Ладная семья» и её обсуждения. Затем библиотекарь познакомила всех с понятием «толерантность» на разных языках мира и что его объединяет. Все вместе разобрали смысл золотого правила нравственности. Ребята заранее нарисовали большое сердце, и в завершение на релаксационной паузе они вырезали каждый по маленькому сердечку, подписали его своим именем и прикрепили их на большое сердце под песню «Добро по кругу».

**12 ноября.** В селе Верхняя Серебрянка состоялось очередное выездное заседание коллегии при главе администрации района, где собрались члены коллегии, приглашённые жители. Открыл заседание глава администрации района А. В. Пахомов, с докладом «О социально-экономическом развитии территории «Верхнесеребрянского сельского поселения»» выступила глава администрации Л. Н. Улезько. В своём выступлении она дала развёрнутую характеристику территории поселения. Из доклада Л. Н. Улезько: «по данным похозяйственного учёта, в селе находится 274 подворья, количество населения

составляет 695 человек, из них мужчин – 342, женщин – 353, детей 0–18 лет – 98 человек, молодёжи 18–30 лет – 111 человек, пенсионеров – 210 человек. Национальный состав: русские, украинцы. На территории села осуществляют свою деятельность сельскохозяйственные товаропроизводители: СПК «Белогорье» – работают в этом предприятии 63 человека, их средняя заработная плата составляет 18 820 руб., обрабатывается 2478 га пашни (692 га пастбищ и сенокосов). В хозяйстве содержится 980 голов КРС, из которых 410 дойных коров. КФХ «Николаенко Н. К.» обрабатывает 273 га пашни (71,6 га пастбищ и сенокосов). КФХ «Злобин А. И.» обрабатывает 232 га пашни (60,9 га пастбищ и сенокосов). В рамках целевой программы «Семейные фермы Белогорья» на территории села работают 9 хозяйств». Главой администрации были также отмечены основные проблемы, требующие безотлагательного решения, не везде имеется качественное обслуживание сотовой связи, в частности на улице Меловая вообще отсутствует какая-либо сотовая связь. В детском саду протекает крыша, и окна требуют замены. В Верхнееребрянском ФАП из-за неправильного монтажа отопления в помещении холодно. Главой администрации района А. В. Пахомовым были отмечены упущения в работе сельской администрации в области сбора налогов с физических лиц и взаимоотношениях с руководством колхоза по вопросам налаживания порядка на свалке. Было решено наладить систему отопления в Верхнесеребрянском ФАП, провести некоторые безотлагательные ремонтные работы в детском саду, проработать вопрос о продлении маршрута автобусного сообщения по селу.

**13 ноября.** В Ровеньском районном Доме культуры состоялось традиционное собрание передовиков сельского хозяйства района и перерабатывающей промышленности по итогам сельскохозяйственного года. За высокие достижения в производстве сельскохозяйственной продукции по СПК «Белогорье» Почётные грамоты администрации района были вручены Е. В. Соловьевой, доярке молочно-товарной фермы № 1 и В. А. Цемину, шоферу.

**18 ноября.** В МКУК «Верхнесеребрянская сельская библиотека» прошёл историко-поэтический час «**И шла моя душа босой по битому стеклу...**», показаны презентация о жизни и творчестве К. Симонова и видеофрагмент «Военкоры» из кинофильма «Живые и мёртвые».

**2 декабря.** В п. Ровеньки учащиеся 11 классов писали итоговое сочинение по литературе, которое явилось допуском к сдаче ЕГЭ в этом учебном году. Экзамен сопровождался видеозаписью.

**9 декабря.** В селе Верхняя Серебрянка прошла акция «День Героев Отечества». Число волонтеров (учащиеся 8–11 классов Верхнесеребрянской школы), принявших

участие в акции, – 25 человек, число розданных листовок – 85. В ходе акции участники посмотрели в библиотеке документальный фильм «Земляки» о герое России Вячеславе Михайловиче Воробьеве. Ребята выразили своё отношение к его подвигу и дальнейшей жизни.

**30 декабря.** В Доме культуры села Верхняя Серебрянка прошёл праздник «И снова Новый год». Прошло театрализованное представление на основе русских народных сказок «Василиса Премудрая», «Морозко», «Иван крестьянский сын» и концерт художественной самодеятельности села: песни, игра на саксофоне, фортепиано, сценки на новогоднюю тему.

**31 декабря.** В связи с передачей полномочий по организации библиотечного обслуживания населения, комплектованию и обеспечению сохранности библиотечных фондов библиотек поселения, муниципальное казенное учреждение «Верхнесеребрянская сельская библиотека» реорганизовано путем присоединения к муниципальному бюджетному учреждению культуры «Центральная библиотека Ровеньского района». Деятельность МКУК «Верхнесеребрянская сельская библиотека» как юридического лица прекращена.